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Mazfár-gondofí.
A házbér mindig nagy gond volt s 

igy természetes- hogy a mostani ne­
héz gazdasági helyzetben kétszere­
sen elóreveti árnyékál. A házhér 
kérdés egyike azoknak*,, amelyekben 
tipikusan megnyilvánul az., hogy az 
emberek a legnagyobb igazságtalan­
ságot is természetesnek látják, ha 
megszokták és ugyszólva merénylet­
nek tartják önmaguk ellen azt, ha 
az igazság irányában valami vá't'i- 
zásnak kell beállani.

A háború első napjától klezdve 
közismert módon minden közszükség­
leti, vagy luxuscikknek felemelt az 
ára különböző és sokszor igen rafi­
nált kulcs szerint. Egyetlen konzer­
vatív cikk volt a lakás- illetve üzlet­
helyiség, amely egész a legújabb 
ideig árban a békéi színvonalon ma­
radt. Mikor aztán a kormány be­
látta. hogy ez az állapot nem tart­
hat n végtelpig és hogy az építkezé­
sek es restaurálások elmaradásának 
káros következményeire, vezet, az 
építkezések fellendítése céljából 
igyekezett bizonyos méltányos kőzvP 
arányos igazságot tenni a háztulaj­
donosok és a lakók ellentétes érde­
kei között. így került sot a lakbé­
reknek arany paritáson való megálla­
pítására lassan és egyenletesen emel­
kedő százalékok szerint. Hogy az 
átmenet könnyebb legyen, rendeleti­
leg fixirozta a részletfizetés jogát. 
Most, már az emberek ehhez is hoz­
zászoktak és szeretnék rendszeresít­
ve látni ezt az átmeneti kedvez­
ményt. zúgolódnak arra a hírre, 
hogy az augusztusi házbéreket egy 
összegben kell majd befizetni.

Azaz, hogy részletfizetés indokolt 
esetekben ezután is lehetséges lesz, 
minek a kedvezményrek megadása a 
Háztulajdonosok Szövetségét öli függ, 
amly testület bizonyára nem lesz 
annyira kőszívű, hogy méltányos ese­
tekben elzárkózzék a könnyítések 
•dől. Ha pedig elzárkózna szabály­
szerű felebbezés rendén, módja van 
az érdekeltnek a népjóléti miniszter 
döntésére appellálni. Ha az összes 
fórumok ridegeknek mutatkoznának; 
,s- ami elvégre nem valószínű, a nép­
jóléti miniszterben kétségtelenül meg 
'n az áttekintés és a kellő szociális 
érzék és melegszivüség arra, hogy 
indokolt esetben a szegénység párt- 
!“ra álljon. így hát gondoskodott a 

ormány olyan megoldásról, amely 
mmden érdek kiegyenlítésére alkal­
mas- de emellett mélitánys és igaz­
ságos.

.természetesen Magyarországon 
nt'11? fize,Rég ellen zúgolódni sze- 

oek az emberek részben, mert 
ii'^.’.’^ók. iészben mert nem min-

1 ^oret gondolkodni arról, hogy 
®®ociAIÍ8 lét törvényei szerint a 

mások érdekei is figyelembe veen­
dők. nemcsak a magunkéi. De feledé­
kenyek is ám! Mert hisz a lakbérre 
nézve a 14-ezerszeres sorzószám lett 
megállapítva s igy tulajdonképen lak­

béremelkedés tényleg nem lesz. sőt. 
a boltb-'-rek alacsonyabbak lesznek- 
mint amilyenek voltak a múlt ne­
gyedben.

tanak és kellő megokolással ennek 
elrendelését kérhetik majd a népjó­
léti minisztériumtól. Ennek következ­
tében e kedvezmény igénylésére min­
denkinek módja lesz. A házberek 
fizetésének határideje alkalmasint 
augusztus 15-e, vagy 17-e lesz. Mind 
ezekre a körülményekre való tekin­
tettel a lakók érdekeltsége eltekin­
tett a bejelentett monstre gyidés 
megtartástól, amelynek már csak az­
ért sem lett volna semmi célja, mert 
a kormány minden külső befolyástól 
mentesen akarja a lakbérkérdést ki­
elégítő módon megoldani.

A házbér részletekben való 
fizetéses

Augusztus 15-éig ksll fizetni.

ai: mindazok, akik erre igényt tar

angol fiormány Hrítifiája, 
a magyar mező gazdaság állapotáról

A mezőgazdaság a magyar kül kei eskedelem legfontosabb ténye­
zője. _  A gyáripar embrionális állapotban van. — A mezőgazda­

ság kissé régi divatu.

A kormány nem zárkózik el az 
elől, hogy a lakbér ügyében kibocsá­
tandó rendeletében közmegnyugyásra 
szabályozza a lakbérfizetés ügyét. A 
miniszterelnök teljes egészében ma­
gáévá tette Vass h. miniszterelnök 
lakbéTprog>’ammját. amelyet már a 
legutóbbi minisztertanács is elfoga­
dott. Az augusztusi lakbérnegyed 
előtt valószínűleg még e hét folya­
mán kibocsátandó uj lakbérrendelet 
a kisebb lakásbérlőknek továbbra is 
módot nyújt arra, hogy lakbéreiket 
havi részletekben fizethessek. Havi 
részletfizetésre kapnak jogot általá-

gépek beszerzését. A széntermelés kü 
lenesen kielégítő és a kőszenet kivéve 
csaknem fedezi a belföldi sziinszük- 
segletet. A pécsi bányatelepek egész 
termeléséit jóvátételt célokra fordít­

ok. * «1*11
Magyarország agrár állam és gyár 

ipara embrionális állapotban van. — 
Az üzleti tevékenység ezért nagyi !■; 
részben a behozott áruk tovább adá­
sát a szorítkozik és ebből a célból 
csupán Budapesten 15 ezer ügynök 
él. Innen van a behozatal korláto­
zására irányuló kísérlet. A magyar 
kormány hagy a külkereskedelmi 
mérleg passzivitását csökkentse, kor 
látozó intézkedésekhez nyúlt Ezek- 
az intézkedések az angol importot is 
érintették. Mégis hála a budapesti 
angol követség közbenjárásának 1924. 
elején sikerült az angol textiláru be­
hozatala számára bizonyos havi kon­
tingenst biztosítani. A nemzeti bank 
1924-ben történt kiépítése. továbbá 
más pénzügyi intézkedések lényege­
sen hozzájárultak az általános gazda 
sági helyzet könnyebbé tételéhez.

Szerbia nálunk 
éropénz éo trafik- 

szOkoóglelót fedezni.
Tárgyal»««* folyna* « állami _ 

Szemek kihasználásáról.
A pénzügyminisztérium az utóbbi 

I plöben arra is igen nagy súlyt vst,

London, julius 21. Az angol külke­
reskedelem lehetőségeinek megvizs­
gálására a Ramsay Macdonald kor 
niánya annak idején bizottságot ne­
vezett ki, amelynek feladatául tűz- , 
lék ki, hogy behatóan vegye vizsgá­
lat alá hivatalos adatok alapján 
mindazokat az. országokat, amelyek 
Anglia áru cikkeinek eladására pia­
cul szolgálhatnak.

A bizottság Sir Arthur Balfour el 
nöklésével kezdte-meg munkáját és 
a megbízatást a mostani kormány is 
jneflbrősitette, /jelentésének első ré­
szét 700 oldalas könyv alakjában tér 
jesztette éld. Magyarországról hosz- 
szabb fejezetben foglalkozik, amely­
nek bevezetése megállapítja, hogy 
Magyarországot a trianoni békeszei • 
ződés körülbelül ugyanabban az 
arányban kisebbítette meg mintha 
Anglia ma Írországban zsugorodna 
össze.

A régi Magyarország nemcsak 
saját 20 milliónyi lako»ságát lát­
ta el élelmiszerekkel, hanem a 
volt Ausztriáról is gondoskodott. 
A mostani 8 millió lakosságú Ma­
gyarország még kifejezetebben 

agrár állam, mint a régi.
A mezőgazdaság a magyar külker«» 
kedolem legontosabb tényezője. A 
mezőgnzrrttság kissé régi divatu, fő­
ként a tőkehiány miatt, ami megne- 
heziti a műtrágya és mezőgazdasági 

hegy a rendelkezésre álló állami üza 
meket a lehetőség szerint kihasznál­
ja és fokozza azoknak teljesítő és 
keresetképességét. SzjMntalan (terv 

merült fel arra nézve, mikép volna 
elérhető, hogy úgy az állami birto­
kok. mint az állami üzemek jövedel 
mező vállalkozások legyenek és szol­
gálják azokat a nagy érdekeket, 
amelyiket szolgáin^ tulajfdonkéfpen' 
hivatásuk volna, hogy tudhiillik nö­
veljék az állami bevételeket. Ennek 
a törekvésnek egyik eredménye az 
is. hogy az utóbbi időben mind sű­
rűbben tárgyalások folytak az SHS. 
állam kormányával abban az irány­
ban, hogy a rendelkezésünkre álló 
állami üzemek lássák el majd Szer­
bia ércpénz, valamint dohányszük- 
sígletit.

Nekünk ugyanis úgy a dohánygyá 
rakat, mint a pénzverdét illetőleg 
olyan a berendezkedésünk, hogy az 
utódállamokat minden fennakadás 
nélkül kitűnően el tudnók 'átni. Az 
S. H. S. kurmánynyal különben a 
venatkozo tárgyalások már igen elő 
rehaladottak, íugyjhogy a közeljövő­
ben a pénzügyminisztérium egy bi- 
zrttságua Belgrádba utazik abból a 
célból, hogy a kötendő szerződések 
j áldozatait letárgyalja.

Ha a megállapodás létrejön, akkor 
a szerződéseket 5 évre tervezik.

□neidens Románia és fnglia 
között.

Bécs, július 21. A Manchester Gu- 
arián jelentése szerint a bukaresti 

>gi 1 követ tiltakozó jegyzéket 
i yújtott át Romániának. A tiltok «zás 

i ka az. hogy az utóbbi napokban kti- 
i:öz«í nemzetiségű külfól diókét

utasítottak ki az országból. A kin vi­
sítottak között van a román bai.k 
igazgatója is- aki angol ember.

Százötven millió ko­
ron* óvadékot aján­
lanak fel iBeniozky 

szabadlábra helyezése 
esetén.

Beniczk'y Ödön szabadlábra helye­
zésének kérdése még ezen a héten 
eldől. Védője dr. Gajda Ödön á'lan- 
dóar tárgyalásokat folytat egyrészt 
Beniczkv legitimista barátaival. más­
részt dr. Cyőrki Imrével, aki a Re- 
láczky ügy egész menetében érdek­
lődött az ügy minden fázisa irán*. -- 
Nem sokára megtörténik n megegye­
zi'? arra vonatkozólag- hogy milyen 
nagyobb összeget ajánljanak fel ova- 
dékképen Beniczky szabadon bocsá­
tása ügyében. Minden valószínűség 
szerint 160 millió korona lesz az óva­
dék. Eziráryban a védő közvetlen 
kérelemmel fordul a bírósághoz es 
kéri védencének óvadék ellenében 
való szabadon bocsátását.
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A város hivatalos álláspontja 
a külsőségnek közmüvekkel 
való ellátása tekintetében.

Miért kell a külsőségen a vízvezeték, csatornázás« útbúrkolatozás és vilá­
gítás egész létesítési költségét a teí.ktulajdosoknak viselni. — A belvá­
ros adózói pénzén óriási nyereséghez jutnának a külterületi tulajdonosak.

Debrecen város tudvalevőleg egy­
séges szabályrendeletet készített a 
külsőségek (telepek, kertségek) köz­
művekkel való ellátásáról. A közmű­
vek forgalma alá vétetett- az ú>- 
búrkolás, a vízvezeték, a közvilágí­
tás és a csatornázás. A szabálvrei- 
delet tervezet szériát ezeknek a 
közműveknek létesítési költségét tel­
is egészébn a külsőségi ingatlan tu­
lajdonosoknak kel] viselni- eltérőle« 
tehát a belsőségtől, hol a háztulaj­
donosok sak felét viselik ezeknek a 
költségeknek.

A belügyminiszter nem hagvti 
jóvá a tervezetet, illetőleg felviláge- 
sótást kért a várostól, hogy miért 
ilyen hátrányos megkülönböztetést 
tesz a belsőség! és külsőségi telek 
tulajdonosok között.

A városi tanács dr. Magoss György 
polgármester elnöklete alatt l"g- 
utóbbi ülésében foglalkozott a mi­
niszteri leirattal s elhatározta, 'hogy 
az indok részletes kifejtésével kér a 
tervezet eredeti alakjában való 
jóváhagyását.

A tanács i Esősorban arra mutat rá. 
hogy míg

Debrecen belterülete 570 kát. 
hold, addig a belépített külső­
ség 300 kát. hold« tehát olyan 
óriási terület, melynek közmű­
vekkel való ellátására képtelen 

a városi pénztár.
Rámutatott aira is. hogy a belte­

rülettel egyező költségviselés rendkí­
vül méltánytalanúl károsítaná meg a 
belsőség telektulajdonosait. A kül­
sőségi terület jórészt ugyanis az 
utóbbi 20—30 év alatt építették 
be. A telek igen olcsó volt, néhol egy 
kát. hold 2—3000 korona. Mát most 
ez a terület a közmüvek kiépítése 
után rendkívül fog emelkedni érté­
kében. az eredeti érték tízszeresét 
is el fogja érni. Ez a nyereség a te­
lek tulajdonosoké lesz, indoko't te­
hát. hogy a költséget is ők viseljék. 
Ha ugyanis a költségek felét a köz­
adókból fedeznék- az a helyzM álliii.a 
elő. hogy

a beltd'ület adózóinak pénzén 
horíbilis értékgyarapodáshoz 

jutnának a külsőségi telek tulaj­
donosok.

A belterület telektu'-ajdonosait <■ 
közvetlen veszteség mellett közvetve 
is érné károsodás, amennyiben, ha e. 
kültelkek értéke gyarapodik, esni fog 
a beltlkeké. Ezt úgy kell elképzelni, 
hogy rengeteg ember fog kiköltözni 
a kertségekbe és telepekre, ha azok 
vízvezetékkel- villannyal, útbúrkc’al- 
tal és csatoránval lesznek ellátva.

E kétségtelen súlyos érvek mellűt

rámutat arra is a tanács, hogy a te­
lepek és kertségek

a városi hatóság megkérdezé­
se nélkül, sőt néha tiltakozása 

ellenére épültek ki.
A parcellázásokat magánemberek vé­
gezték s abba a törvénytilma folytán 
nem szólhatott bele a város.

Kezdettől fogva a mostani terve-

zetben befektetett elvek vezették a 
tanácsot a telepekkel szemben s 
az álláspont a miniszter részéről is 
elismerésre talált az 1897-i szabály­

rendeletben.
A kérdés mindenesetre nagy fon­

tosságú, mert a város fejlődése 
kétségtelenül a telepek és kertségek 
fele gravitál s éppen ezért azok 
kiépítése és városiasítása fölötte kí­
vánatos. De viszont az is honorá­
landó álláspont, hogy nem igazságos 
a belterület lakásai által

kiizzadott közpénzből a külterü­
let telektulajdonosait tízszeres 
értékgyarapodás folytán ilyen 

nemzeti ajándékkal meglepni.
A kérdés sorsa most már a belügy- 

ndniszter kezébe van letéve.
•' ■ Ö íf _ _

Tegnap délután ismét 
óriási felhőszakadás 

vonult el Budapest felett.
Egymást érték a villámcsapások — Egy építkező állványról három 
embert leütött a villám. Páti kok az utcán. — A telefonösszeköt­

tetés teljesen megakadt.

Tegnap két óra tájban óriási vihar 
vonult végig Budapest felett Az óriá­
si zápor ereje mindjobban fokozódott 
igyhogy 

negyedháromkor már patakok­
ban zuhogott a viz, amely csak­
hamar elöntötte a mélyebben 
fekvő utcákat és útrészeket, úgy, 
hogy a köziekedé«, különösen 
a kültelken teljesen megakadt.

I élháromkor már a mélyebben fekvő 
házak pincéit és raktárhelyiségeit 
elöntötte a viz, úgy, hogy a mentők 
és tűzoltók percről-percre kapták az 
újabb jelentéseket, amelyekben 

a város kültelkein történt balese­
tekhez kérnek sürgős segítséget.

Patakokban ömlött végig az uccákon 
a víz, úgyhogy a forgalom teljesen 
megakadt. A város ezen részein 

a boltosok lezárták üzleteiket, 
hogy a fokozott erővel csapkodó 
viz ne hatoljon be az üzletajtókon. 
A vihar ekkora már 

bolt, hogy 
a helyi és 
köttetés is 

Két óra után 
helyben nem
köttetési fentartani.

A tűzoltók megfeszített erővel dol­
goztak, hogy a pincékbe és raktárak

3

oly erővel tom

telefonőssze- 
megakszakadt.

külfóldi
teljesen
már sem Becseset, sem 
lehetett a telefonössze-

La tódult 25—30 centiméter magas 
vizet kiszivattyúzzák. A mentőket rs 
több helyről értesiíettilk k^ebb-na- 

igyöbJV l>ales)etekíröl|, magért,házakból 
és középületekből, ahová a villám be 
csapott. Legtöbb helyen azonban az 
ijedségen kívül nem történt senki­
nek nagyobb baj.

A legkomolyabb baleset a Frange- 
pán és Röppentyű ucca sarkán tör­
te ne. Az ékszerészek sportpályájával 
szemben ugyanis uj házat építenek.

A villám két kőműves és egy 
malterhordóleány mellé sújtott, 
akik egyemelet magasságból zu­
hantak a földszintre. A mentők 
a telefonértesítésre azonnal meg 
érkeztek, a három embert kisebb 

sérüléssel bekötözték.
azután a lakásukra szállították őket. 

De a város kellős közepén 
a Terézkörut és Andréssy-ut 
környékén is több helyütt becsa­

pott a villám.
Bár a villámhárítók felfogták az 
áramot mégis

a légnyomás több embert a földre 
sújtott, akik percekig eszmélet­

lenül feküdtek a járdán.
Sebesülés azonban nem történt.

Egy sarki kofának éppen kis gyü­
mölcsös kosarába csapott a villám.

szott a belső iroiiahdyÄ\. 
az alkalmazottak a titká- . 
berontottak a szobába /

a 63 éves öreg úr füstölgő re- 
vlverrel a kezében, véres halán­
tékkal éppen abban a pillanat­
ban fordult le az íróasztal fo­

teljéről a padlóra.
Halántékából patakzott a vér. úgy, 
sogy a mentőknek nem is leietett 
más teendőjük, mint az. hogy eleget 
icacyenek az időközben odaérkezett 
egyik családtag kívánságának, hogy 

i az eszméletlen bankárt beszállítsák a 
; Payor-szanatóriumba.

Schtvartz Surányi Ármin ön­
gyilkossága semmiféle konjuktu- 
rális esettel kapcsolatban nem 

hozható.
A régi jóhírnevű bankcég sohasem 

1 bocsátkozott semmiféle tőzsdei egy­
letekbe s az utóbbi időkben kizáró­
lag vá’tó leszámítolással foglalko­
zott. Az. öngyilkosság okául azt hoz- 
:-.ákf fel. hogy felesége, akii már té- 
gebben szélütés ért. öt év óta ágyba.': 
fekvő beteg. A bankár mindent elkö­
vetett elkövetett, hogv feleségét meg 
• vógyítassa. de minden sikr nélkül.

Az orvosi vélemény szerint a ban- 
| ;k:nt aligha lehel megmenteni az 
, életnek.

„isrván imiíir
SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaalczky-utca 8.
Budapest legelsörendü, modern 

dezésü családi szállója. 
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgá­
lás, központi fűtés, melegvíz-szolgálta- 
tás, lift. stb. — A Nyugati pályaudvar 
köze ében, a Keleti pályaudvartól a 46, 
1, 88. és 15. számú villamosokkal pár 
perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

BIZTOS SZER!
HHRD0S5 CHOLIDON 
Tyúkszem, szemőcs

Surányi Ármin budapesti 
bankár tegnap délben 

főbe lőtte magát.

minden bőrkeményeöés ellen.
Kapható: 

gyógytárakban és drogériákban

Festéket,
padlólakkot, brunolint, ter­
pentint, firniszt, zománclak­
kot és minden színű por­
festéket kiváló minőségben 
nagyon olcsón vásárolhat:

STERN 
festéküzletében Piac ucca IO» 

,,Bika“ szállodával szemben

Nem hagyott hátra levelet. — Felesége régóta szélütéses beteg, ez kese­
rítette

Budapest, júliu- 21
Ma délben egy ismert fővárosi 

bankár. Schwartz Surányi Armin
véget akart vetni életének. Az öreg ur

revolverével föbelötte magát és
az előhívott mentők életveszélyes

el.

állapotban szállították be a Pa­
jor szanatóriumba.

A bankár pntosan 12 órakor szol­
gájával egy teái hozatot. amelyet 
az irodájában fogyasztott el. Pár perc 
múlva rá hirtelen dörrenés hallat-

Asztalos István
hordógyártási telep

Boldogfalva-utca 3. sí. 
Bejárat: Miklósntoáról Iskola 

vagy Szál kai-ntoán.

KATQNAZBBft
NÉMETH LAJOS kerthelyiségében

Minden kádáráru: boros, Ml* 
roöhordó, kád, veder, déis*- 
féle, uj használt legolosóbbo 
kapható és Javíttatható.

Felhívásra a munka megnézé­
se, felvállalása és esetleg elszál­
lítása iránt helyszínére küldünk, 
úgy helyben, mint vidéken.

Fahulladék, forgács kapható. 
Segédek, tanulók felvétetnek.

Telefon: 6-58.

lila Debreceni Újság 1Ä1 
1*1 telefon-szama ■*■
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Gellértben és társában 
ifibben felismerni vélték 

a gyilkosokat.
. teanapi szembesítés eredménye. — Kétséggel fogadják a tanuk felis­

meréseit - Ma nem sok kilátással tovább folytatóik a szembesítéseket

4 Pétarfia uccai tralikosnö meg- 
pvílkolása ügyében újra felvett nyo­
mozás sván a tegnapi nap folyamán 
B tanúkihallgatásokat folytatta a 
rendőrség és megtörténtek a szembe- 

H'(\lbünügyi osztályra megidézték a 
tanukat. Tegnap reggel katonai szu- 
rtmvos járőr áthozta a katonai 
irvészség fogházából Gellért Jánost, 
a gyanúsított ööcsét is. Egész dél­
elüt folyamán a rendőrségen tar­
tották és szembesítették bátyjával, 
de minden pozitív eredmény nélkül. 
\ déli órákban visszakísérték a ka­
tonai ügyészségre.

Hajdúböszörményből egy kávé­
házi felírónőt idéztek be ugyancsak 
ebben a< ügyben és még tegnap ki is 
hallgatták, különösen Gellért Zsig- 
mond előző életviszonyaira vonatko­
zóan.

Ezenkívül szembesítették a gyanú­
sítottakat azokkal a tanukkal, akik 
annak idején látták, vagy látni vél­
ték a gyilkost. így elsősorban Longer 
házmesterrel, aki a szembesítéskor 
ilyen kitételeket használt:

— Ilyesféle ember votl az illető; 
’ r^onlít hozzá.

De határozottan nem tudja felis- 
mn'.'ii benne a gyilkost.

A többi szembesített, illetve ki­
hallgatott tanú közűi négyen á'lít- 
lak több-kevesebb bizonyossággal, 
hogy

Geliertet a kérdéses napon lát­
ták a trafikban megfordulni.

Különben is nagyon megnehezíti 
szembesítést, az a körülmény, hogy

Gellért haját és bajuszát a nyír 
egyházi törvényszék fogházában 

leberefválták, 
mint általában a foglyokat szokás, 
peidg Gellért azelőtt hosszú 
és bajuszt viselt.

A gyanúsítottak tegnap 
r.ap o rendőrségen voltak és 
késő délután vitték vissza a debre­
ceni ügyészség fogházába, ahol Nyír­
egyházáról történt átszállítása óta 
fogva tartják. Ma reggel ismét átvi­
szik a rendőrségre és a még szüksé­
ges szembesítéseket megejtik s ha 
pozitív eredmény nem lesz, ekkor 
n'ég ma visszakísérik őket Nyíregy­
házára, 

ahol betörés, lopás, kasszafurás 
és váltóhamisítás bűntettei miatt 
lefolytatják ellenük az eljárást. 
Dacára annak, hogy a kiszivárgott 

hírek szerint négy tanú, — ezek 
közül egy határozottan — felismerte 
Gellénbén a Péterfia uccai gyilkost, 
ránts sok remény arra, hogy a gya-

hajat

T1T0NELL1 MIKLÓS 
Kttfaragá.me*tei» 

H88ELÉNYI-TÉB 10.
mindenféle siremlé- 

* mi hősi emlékek,
épület munkáknak műkőből 

és terméskőből való elkó- 
uitését. Arak legiutá- 
nyosabbak. Kész sír­

kövek telepemen 
, ___ kaphatók. 

nusítottakban a gyilkosokat fogfák 
volna el. epyrsészt azétr. mert a 
tanúvallomások ingadozók, hiszen az

Sgy marosvásárfielyi autó 
beleszaladt a személyvonatba.
Három előkelő erdélyi termény kereskedő kalásziról úja.

Marosvásárhely, juliius 20.
Tegnapra virradó hajnalon Szász 

régen felől Marosvásárhelyre igya 
keztek Mihály Károly, Molnár 
Nándor és Sámson Ferenc közis­
mert és tekintélyes marosvásár- 
helyi terménykereslkedökő Sámson 

Ferenccel éjfélkor találkoztak Szász 
régenben. ott kérte m©g Miihályt, 
hogy vegye fel öt is autóra. A gép­
kocsit Kiss Jenő soffőr vezette.

Még sötét volt, mikor az autó a 
körtefaji vasúti átjáróhoz érkezett- 
A sofőr lassított, de mivel a so­
rompó nem volt leeresztve. újra 
teijes sebeséggel kapcsolta a gépet.

E percben azonban a vágányon 
feltűnt a szászrógení személy­
vonat, melynek az autó teljes 

erővel nekirohant.
Az 'összeütközés katasztrofális 

volt. Ugv a sofőr, mint a három 
utas kirepült az autóból és

A koreai árvíznek kétezer ember

London, in Uns 21.
A Koreából érkező jelentésekből 

kitűnik, hogv az ottani árvíz egyi­
ke a legnagyobb természeti katasz­
trófáknak. amielv az utóbbi évek­
ben előfordult. Az eddigi megálfe- 
pitások szerint kétezer a hallottak 
és a sebesültek száma.

egész 
csak Ékszortolvaj asszonyok 

a debreceni törvényszék előtt
Tárgyalás kUben derült ki, hogv ékszert is lopkodtak. — Az ékszerész 

nemi s tudta, hogy mit loptak el tőle. — Uj nyomozás az ügyben.

Igen érdekes körülmények között 
nyomozott ki a rendőrség két vesze­
delmes ékszertolvajt: Kucsera Sán- 
dorné és Ravasz Sándorné paraszt 
Asszonyok személyében.

A napokban a derbeceni törvény­
széken különböző vásári lopásokkal 
vádlottak padján. Vallomásuk során 
vádolva ült a két parasztasszony a 

olyan dolgok ellopását is beis­
merték, amelyekre a vád nem is 

terjeszkedett ki.
így elmondották, hogy a tavaszi vá­
sár alkalmával Debrecenben voltak 
és itt a Piac ucca 30 szám alatt 

Az „Al-FÖLDF-pincében

, 9 ezer koronaj
f 1 Ktayirvigy —Estink»: Mg üczl iäft ■Bitit

eddigi 127 gyanúsított közül i lajr 
minegyikben ráismertek ezek a ta­
nuk a gyilkosra, — mint később ki­
derült, tévesen — másrészt, mert 
mert semmi tárgyi bizonyíték nincs 
a rendőrség kezébe.

A két fogva tartott ember min­
dent tagad és bár alibit nem tudnak 
bizonyítani, ennek jelntősége sol.at 
vészit értékéb-1. mivel már több mint 
két hónap telt el a gyilkosság meg­
történte óta.

nlindnyájan súlyosan megse­
besültek.

Bevitték őket a szúsanégeni kór­
házba. ahol megállapították, hogy 
Mihály Károly a ballábán egv. a 
jobbon három törést szenvedett, 
ezenkívül néhány bordája is eltört. 
Kis Jenö sofőr lábtörése olyan sú­
lyos, hogv

egyik lábát amputálni kell.
Molnár Nándor belső sérüléseket 
szenvedett és nagv lázzal küzd. 
Sámson Ferenc szintén belsőleg 
sérült, lázas, vért köp és kiütése­
ket kapott a belső zuzódásoktól.

A karambol ügyében megindított 
vizsgálat során kihallgatott körte- 
fáji pályaőr azt vallotta, hogy ö a 
sorompót idején lebocsátotta. de 
bizonyára a lehocsútó szerkezet 
romlott el és a sorompó tényleg 
nem esett le-

4 főváros három szájízeit főnyi 
kiköss ágát pestis és éhínség pusz­
ii tin. Osakai jelentés szerint a kárt 
eddig nyolcmillió sterlingre becsü- 
lik. Eddig húszezer házal döntött 
romba az ár. .4 főváros környékén 
kétszáz holttestet találtak- 

özv. Tsassik Lajosné ékszerüzletéből 
három arnay női fülbevalót is ellop­
tak.

A bíróság erre a tényállás kiderít 
tése végett felfüggesztette a tár­
gyalást és a rendőrségre etlefoaáltak 
át, hogy Stassik Lajosnét. az ék­
szerüzlet tulajdonosát hozzák fel a 
tárgyalóterembe és ott mint sértettet 
kihallgathassák és megállapítsák, — 
hogy tényleg tőle lopta-e el az arany­
függőket. .

A szembesítéskor özv. Stassik La­
josné azonnal felismerte azt a két 
paraszt asszonyt, akik nála jártak.

Elmondta- hogy ez év április 25- 
én megjelent lét parasztasszony az 

, üzletében ékszervásárlás ürügye 
' alatt, ő mitsem sejtve eléjük tárt 

három hazettát. amelyben női fülbe­
valók voltak. Amig a két asszony 
válogatott a többi vevőkhöz ment 
és azokat szolgálta ki. Amikor visz- 
szatért hozzájuk az egyik felvett 
egy függőt és arra alkudni kezdett, 
de drágította és vétel nélkül eltá- 
vcoztak mind a ketten. Körülbelül 
egy félóra múlva megint visszajöt­
tek és ismét alkudozni kezdtek a 
fülbevalókra. Ekkor azonban a tu­
lajdonosnő már

észrevette, hogy első távozásuk 
után egy pár függő hiányzik és 
megmotozta a két asszony zse­
bét, de nem talált náluk semmit. 

Erre kiutasította őket az üzletből.
Érdekes azonban, hogy az ékszer­

üzlet tulajdoniosnője csak egy pár 
fülbevaló eltűnését vette észre és 
miután értékét nem tartotta túlságos 
nagynak, a sok herce-hurca elke­
rülése végett nem is tett annak ide­
jén feljelentést.

A két tolvaj három pár fülbevaló 
ellopását ismerte be, amelyek kézül 
két pár arar.yfüggőt a rendőrség már 
megtalált az orgazdáknál.

A nyomozás befejezése után a 
debreceni törvényszék fog ítéletet 
mondani a két asszony felett.

Újdonságok.
Erdőőri és vadőti vizsgák Debre­

cenben. A városi tanács közhit ré te­
szi, hogy f. évi augusztus hó 24-én 
Debrecenben erdőőri és vadőri szak­
vizsgák ognak tartatni: Akik a szak­
vizsgát letenni óhajtják, az ehhez 
szükséges engedély iránti kérvényü­

nket f. hó 31-ig a debreceni m. ktr. 
eidőigazgatóságnál nyújtsák be. V. 
kir. föklmivelésüg.vi miniszter tir­
pák ide vonatkozó hirdetménye a 
Városháza hirdető tábláján ki van 
függesztve. A szükséges felvilágosí­
tásokat az erdőigazgatósáp adja 
meg.

Augusztus hónapban zárva lesz a 
városi muzeum. A városi mazeun. 
igazgatósága kéri a városi tanácstól, 
hogy a múzeumot augustzus l-lől 
3J-ig zárassa be. A.szokásos nyári 
vakáció alatt a muzeum belső ren­
dezési munkálatai foglalkoztatják 
derék múzeumi tisztviselőinket. Ide­
genek kivételes látogatási engedélyt 
nyernek ez idő alatt is.

Ha nem hiviák az oivoat... Szabad­
káról jelentik: Kopunovics Antal föld- 
mives két hét előtt munka közben meg­
sebezte a lábát, amiről jelentést tett 
gazdájának. Lulics Antal földbirtokos­
nak. Lulics nem hivott orvost, hanem 
ecetsavas borogatásokkal maga kezdte 
kezlni a megsérült embert. A seb néhánv 
nap múlva elmérgesedett ugv. hogy K> 
punovicsot kórházba kellett szállítani, 
ahol megállapították, hogv az ecetsavas 
borogatás annvira ebnérgesitette a se­

bet hogv a szerencsétlen ember életét 
csak az esetbne lehet megmenteni, ha 
lábát amputálják. Kopunovics felesége 
erre feljelentette Lulics Antalt.

A Zalába fűlt Zalaegerszegről jelen­
tik : Kovács Ferenc szabadságos katona 
vasárnap délután Zalaszentíván község 
határában fürdés közben belefulladt a 
Zoíába.

Tfikörgvártás. üvegcsisaolás. régi tük­
rök uiiáöntése Sinkovits Béla üveg- 
müinari vállalata. Sáv atoa 14—15. Tv- 
lefon 356.

Mátkái dános 
vlsvueték, oaataraArta és 
fflrtfbemtaési vállalata

Csapó-u. Zí. Telefon 3Z1.
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Elhunyt nemzet­
gyűlési képviselő.

Bw/twesf. július 21 Ma délután 
ho&si'us beteírvskedés után. <‘V 

liunvt Mikovónvi Jenő a hatvani 
ki rüt't egységesvárti képviselője. 
Mikovónvi Jené a parlamentnek és 
i a tnak igen értékes tacia 
különösen a bizottságokban. főké­
jen pedig a mentelmi és mandátum 
UbiráJó egyik (bizottságban fejtett 
ki nagy tevékenységet.

Szerencsétlenség 
a Téglás kertben.

Megvadult csikó áldozata.

A Tégláskert különben elég kes­
keny ucc íján bizony még szekér is 
ritkán fordul meg. úgy hogy a gyer­
mekek egész bátorsággal szoktak 
eljútsza-'bzni a poros úton. A szülők 
is bizton-ágban érzik ott gyerme­
keiket. azért engedik meg nekik, 

hogy ott játszadozzanak.
így játszadozott tegnap este felé 

is a poros úton Gere József ot éves 
fiúcska is. Gyanútlanul. boldogan 
vájta a homok házakat, mikor egy­
szerre. senki sem tduja honnan és 
merről egy csikó tévedt az útra, va- 
dúl szaladgálni kezdett s az útporá- 
ban játszadozó gyermeken keresztül 
vágtatott.

\ porban maradt gyermek njve- 
székelésére lettek figyelmesek a kö­
zelben lakók, kifutottak és segítsé­
gére siettek a gyermeknek, aki bi­
zony nem bírt a lábára állani. Rög­
tön a mentők után telefonáltak, 

akik gyorsan megérkeztek s mind­
járt észre is vették, hogy a gyermek 
sérülése fölötte rtdyos. amennyiben 
bal alsó lábszártörést szenvedett.

Első segélyben részesítették. — 
azután kocsira tették a gyomrokét, 
kiviiték a sebészeti klinikára, ahol 
a gyermek lábát nyomban színbe tet­
ték. Most ott ápolják.

Faradicsom-krach Budapesten. A 
mai piacon, különösen a főzelékpia- 
;-.n a paradicsom felhozatal hatalmas 
aranyokat öltött. Ilyen párádicsórn­
ám befutásra már évek óta nem volt 
példa. A paradicsomot 5—7 ezer ko­
mi.ás árán kínáltak de még igy sem 
vették. A paradicsom mellett a zöld 
paprika felhozatala érte el a legna­
gyobb rekordot. Erősen esett a kA- 
11 rata. tok és az ugorka ára is. Ha 
a meleg időjárás tratósabb lesz, úgy 
további árlemorzsolódás várható.

Dr. Trocíányi Béla ncorvos haza­
érkezett. rendeléseit újból megkezd­
te. Sas ucca 4., emelet. 1.

A debrsceni Omke hólabda-ellenes 
akciója. Megírtuk, hogy a debreceni 
Kereskedelmi és Iparkamara mozgal­
mat indított a nagy mértékben elsza­
porodott hólabda és aranyeső üzletek 
ellen. Ez -n mozgalmai a debreceni 
Omke is támogatni kívánja és e 
célra ma. szerda délután 6 órakor a 
Kereskeile'mi Csarnokban gy űlést 
tart Létay Lajos vezérigazgató el­
nöklete alatt. A gyűlésen felszólal­
nak: dr. Radó Rez«ók kamarai fő­
titkár. ki az ellen-akció jelenlegi ál­
lását- dr. Békés Káin én az Omke 
ti'kára, ki az okozott károk megté­
rítésének kilátásait. Króh Vilmos és 
Mand-l Linót, kik a legitim kereske­
dők súlyt s káros -dását fogják ismer­
tetni. Az Omke c’nöksége felkér 
mindenkit. — legyen az illető akár 
Oml. .ig. akiír az Omkén kívül álló 
étdekelt 1 ivén- — hogv az értekez­
leten megje’enni szíveskedjék.

Berlin környékén óriási 
erdőtüzek pusztítanak.

A hőhullám pusztítása.

] énzlbüntetést állnpijott meg, elítél­
vén a vádlottat 500 ezer korona fő 
és 50 euer korona mellékbüntetésre, 
a mely behajthatatlunság esetén 50 
ezer koronánként 1 napi fogházra vál 
toztathaló át és kötelezte a bíróság

Bécs, július 21. A lapok jelentése 
szerint Berlin környékén a nagy lio- 
|ség következtében hatalmas erdő­
tüzek pusztítanak. A hőség okozta 
azt is. hogy a csatornákban amóivák 
gázok fejlődtek. Egyes helyeken

olyan erős tolt a kigőzölgés, hogy 
a járókelők elájultak és eszméleten 
állapotban szállították el őket.

Béesben tegnap 32 fok meleg volt. 
Ez volt ebben az évben a legmele­
gebb nap.

400 ezer korona kártérítés lefizetésé­
re. a kis fiúnak betegsége nr iatt el­
mulasztott napszáma fejében.

Mivel a felek az ítéletben megnyu­
godtak, az. jogerőre emelkedett.

A felesége jelentett fel 
egy tolvaj munkást.

Mert a férfi más nőkkel mulatta el a rabolt pénzt.

Budapest, jui. 21. j
A Magyarországi Húsipari Munka 

sík Szövetségének Kertész-utca 22. 
szám alitt levő helyiségébe néhány 
nappal ezelőtt betörtek, a titkár Író­
asztalát. fölfoszitstték és abból

ötmillió korona készpénzt ki­
loplak.

A szövets/g följelentést tett a főkapi­
tányságon amely megindította a nyo 
m ozást.

Ma délelőtt váratlanul megjelent a 
főkapitányságon Hégel Frigyes hu­
szonhétéves gyárimunkás felesége.

Férje — mint mondotta — bevallotta 
neki, hogy 5 követte el a lopást. A 
f-lenég? bejelentése alapján a főka-

pitáu.VMigról detektívek mentek ki 
Hégel lakására, akit elfogtak és be- 

í vitték a rendőrségre.
I Hégel kihallgatása során beismer- 
; te, hogy a betörést ő követte el. Fele- 
j sége takarítónő volt a szövetségnél, 
I tőle ellopta az Íróasztal kulcsát, ki­

nyitotta a fiókot, kivette az ötmilliót 
A pénzt elmulatta, csak 600.000 koro­
na maradt meg belőle.

A felesége azért jelentette fel, 
mert u pénzből neki semmit sem 
adott, hanem azt kocsmákban 
más nők társaságában mulatta el. 
Hégel Frigyest előzetes letartózta- 

•'is-bá.,. helyeztek.

ElkészUH az erdélyi érettségi 
vizsgák fekete statisztikája.

Adatok a megdöbbentő lélekmészárlásról.

Budapest, július 21. Az erélyi ma­
gyar középiskolák vizsgaeredményé­
ről most készült, el a fekete statisz-

minösítottek érettnek a bizottságban. 
Igen sokan, akik az osztályvizsgán 
jeles eredménnyel végeztek, most ól­

amely az érettségi vizsgának 
lélekmészá'Iús 
Ez a botrány

tika.
csúfolt megdöbbentő 
adatait tartalmazza.
bizonyítja legjobban- hogy a meg- 

gondokság nélikül keresztül erősza­
kolt iskolai törvény milyen lehetet­
len állapotokat teremthet. Kolozsvá­
ron hét magyar tanintézet 8-ik osz­
tályosai Közei ( wgk 4 4 gyt'jfin'iket

buktak.
Az eredmény kihirdetésekor m< 

történt az a 
eset, hogy az 
tője, mikor az 
azt mondotta.
annyian- mert a magyar tanárok 
tudnak taulitaui.

hihetetlennek hangzó 
egyik bizottság veze- 

eredményt kihirdette 
hogy azért buktak el 

nem

Kifutott és rázuhant az 
Ustbfil egy fiúra a forró 

borseprU.

okozott súlyos 
bűntettével vádolva ál- 

a debreceni törvényszéken 
tibiabiró tanácsa előtt 
Hermann f hajdú hadházi

Gondatlanságból 
(esti sértis 
lőtt tegnap 
Surly Jenő 
Braunstein 
lakos.

Az ügy előzménye a következő.
A hajduhadházi Gyümölcs Értőké 

sitő és Központi szeszfőzde szövetke­
zetnél a múlt év októberében 

csaknem egy gyermek életébe 
kerülő súlyos szerencstélenség

Witfat
Egy hatalmas 190 literes cefrével 

niegtöllött üst a túlfűtés következté­
ben felvetette a több mint 15 kilós 
légmehtcs'en záró rézfedőt és 

a forró cefre anyag szét ömlött 
az ,ttst hí rítt, leforrázva az üst 

Pálosi Ger-
az üst kirítt, 
mellett ülő 15 éves 
gely napszámos gyereket. A for­

rásban levő cefre borzalamasan öez- 
szeégette a gyermek arcát, kezeit ós 
mellét, úgyhogy az orvosok az első 
vizsgálatnál kijelentették, hogy élet­

veszélyes az állapota. Két hétig fe­

küdt a kisz.u csaknem mozdulatlanul 
du a gondos orvosi kezelés révén 
több mint egy hónap elteltével kihe- 
vi-ite a súlyos égési sebeket, bár nyo 
mai örökre magmaradtak.

Megindult a vizsgálat annak kide­
rítésére, hogy kit terhel a felelősség 
a könnyen végzetessé válható bal­
esetért. Az üst körül dolgozó munká- 
s'.k kihallgatása után kiderült, hogy 
Braunstein Hermann, dacára a több- 
szri flgyelmeztetésnekj, egymásután 
háromszor tett az üst alatt levő tűz­
re és ezz?l köz, vet ve előidézője lett a 
szerencsétlenségnek, mert a túlheví­
tőit szesz feszültsége az üst fedő si­
sakját felemelte és a kifreccsenő cefre 
a gyermeket összeégette.

A tegnapi tárgyaláson a tanuk egy­
behangzóan azt vallották, hogy csakis 

a túlfűtés idézhette elő a szeren­
csétlenséget és a bíróság ezért 

bűnösnek mondta ki a vádlottat

Humor a gondok között
— Ember — varrv állatorvos ön dok­

tor ur. kérdezik az orvostól.
— Betegje válouatia . . •

Agfa filmek, lemezek, másoló pa­
pírok, legolcsóbban csakis Springer 
könyv és fényképészeti szaküzletéiben 
kaphatók.

Két osztrák eróf 22 m lliárdos kártya- 
vesztesége. B esi főn rí körökben sokat 
beszélnek arról houv néhánv nappal ez­
előtt Becs egvik legelőkelőbb klubiéban 
egves játékosok - 1 varnvn veszteségeket 
szenvdtek. nmirc még példa nem volt. A 
szóbeszéd nem említi a- nvertesek név t, 
azonban névszerint két előkelő mágnás­
ról tud. akik néhánv óra leforgása előtt 
vauvont vesztettek el hazárdiátékkal e 
hírek szerint Gudennsz, Fülön gróf 7 
mililárdot Thun-Hohenstein Ferenc gróf 
nedig 15 milliárdot veszítettek.

A villám áldozatai. Zalaegerszegről 
íelentik: Óriási felhőszakadás vonult el 
Sümeg környékén. Halász Kálmán síi- 
meghevvi házát a villám felgvuitotta. 
Csabrendeken a villám agyonütötte Né­
meth Lajos 19 éves fiút.

Köszönetnyilvánítás. Feldehetetlen em­
lékű fiam temet són niet jelent rokonok-
nak. ióbaráteknak. ismerősöknek s a tár­
sulat tagaiinak kik megielenésiikko’ 
fájdalmunkban ■ sztorink, ezúton mondok 
hálás köszönetét. Böszörményi Kálmán

Ízletes zóna 
kettő ezer

regge- 
korona.

Domb u. 11.
Választékos és

lik, adagonként
Albert Belvárosi éttermeiben. Napon
ta friss csapolásu dupla márriusi sör.

Fényképezőgépek és fotix’ikkek leg 
nagyobb választékban Berzéky mü- 
tirmáben Ferenc József-ut 38. Lemer 
eladás darabonként is.

A „Kálvinisták Temnlomewssfilite ve- 
eveskara“ tanulási óráit hetenkint hét­
főn és csütörtökön tartia 6—7-ig a Ta­
nító Otthonban fEsvhári hivatal udva­
rán kerszténüleO. Ui tagok jelentkezé­
sét ugyanakkor ós ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Ablakok minden nagyságba» gyárt 
árban kaphatók Blattner ablakgyár. 
Szív-utca 14. szám.

! • • // _________

gcndatlan.ságból okozott súlyos testi •• 
sértés bűntettében, de az enyhitő kö­
rülmények figyelembe vételével csak

’n itt

FEJFÁJÁS,
nátha, »xéÜÜlés, ttfenltmUen hrfék B

Fél gere alatt batll 1 five«: K adag. 
Ara 120 K. Jelenlegi nonóuáa 8700.
rs le rakatok: Mihzlovits Jeaó, Grón 
Nagy Ferenc, Bardáeh Deseó gyógysser- 

ttroetiműl.

(taárhelyiség, 
bármily Üzemi 
célra megfelelő 

azonnal eladó
Czitn a kiadóhivatalban
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aneriktl nUliárJox 
leányát JKagynrörszágba 

szöktették.
Budapest, julius 21. Egy amerikai 

■anlHárdos kisasszonyt Magyarország 
ba szöktetett apjának a soffőrje. Ame 
Hxai detektívek jöttek Budapestre a 
szerelmes pár után. Az amerikai de- 
ektivek nyomon követték egész Fran 

ciaországon keresztül Budapestig, de 
az itj« PAl’ mire a detektlvek Buda' 
pestre érkeztek az igazságügymtoisz- 
ter engedélyével házasságot kötöttek. 
Az itju Pár Szarvason él.

MegSIte és feldarabolta 
feleségét

Róma, julius 21. Adriában tegnap 
ember meggyilkolta feleségét. Hullá- 
jr.l szétdarabolta és kis csomagokba 

vetette.
egy részeg em- 
megöilte f ölesé - 
szemelátára az

rejtve a Pó vizébe
Tarentban tegnap 

bér .késsz,lírásokkal 
get. Két leányának 
asszony hullájáról levágta a fejét.

Mérges gombát szedtek 
a kertben és megették.

Egv villa lakóinak szerencsétlensége. -> 
Nyolcán súlyos gombamérgezést 

szenvedtek.
Eécsből táviratozzék: Az éiiel a hie- 

tzingi önkéntes mentőket Tibor Bennek. * 
az Apolló Színház elhunvt igazgatóiá- ; 
rak villáiéba hívták. A felnevelő orvos ' 
ott a nyolc éves Tibor Hermint. továbbá 
a tíz éves Tibor Arbild >t. Airenhoff ko- | 
morná tés még öt másik személyt gomba- ■ 
mérgezés tünetei között találta.

A gyermekek szombaton délután a 
villa kertiében gombát leltek: ezt a gom- i 
bál ették valamennyien vacsorára. Hai- 

Inali két. órakor mindazoknál, akik a 
nyilván mérges gombából ettek, snlvos '■ 
rosszullét lépett fel.

Színház.
MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

VÍGSZÍNHÁZ: Két attrakció egy 
.’kiadásban! A trópusi nász, (Pangó 
-sziget titka), családi dráma 6 felvo­
násban és Harold lloyd szereplésé­
vel- A koca vadász, akadályverseny 
r.égy futamban.

URÁNIA; Az uj nevelönö, dráma 
< felvonásban. Kisérő- Dodó a torna­
tanár.

Jön: Hej, kutyáé,'let, kutyaélet, 
C haplinnal.

METEORBAN esti törtökön: Az 
utolsó ember, Emil Jannings fősze- 
itplésével és Kérek egy pofont. Elő­
adások 7 órától.

«* Kltftnö
férfi lebérnemflek
■*«"«»I* Kdénél

Az előkelő ,Ursada- 
lom és művészvilág

„MARGIT-CRÉM“-et
használ.

Nedves és száraz, hideg és meleg 
idöbenFöldes„MARGIT-OBÉME“ 

a legjobb arc és kézápoló.

híu5~l,Lr?no*a* nén,et» amerikai előkelő 
használják í*F»Soí UrgiMM. 

K*Ph**ő: minden gógyesertár, 
drogéria ée illatazertárban.

Leszakadt a Kőrös egyik hid ja 
a vásárosok alatt.

A megáradt folyó elsodorta a hidat — A hidn haladó ember, állat a vízbe 
zuhant. — A koromsötétségben mentésről szó sem lehetett — Három 

ember a vizbefulladt.

a

Szegedről jelentik: Az állandó 
esőzés miatt szokatlanul megdagadt 
a Tisza Szegt d fölött. Tápé község­
ben kiáradt, többezer holdat elöntött. 
A kár több, mint 10 milliárd koro­
nára tehető. Az áradás komoly 
szedelemmel fenyegette nemesik 
viz mentén fekvő földeket, liánéin sok 
tiszamenti községet is.

A Tisza áradása most súlyos ka­
tasztrófát okozott, amely emberáldo­
zatokat is követelt. Megnagyobbod­
tak a Tisza mellékfolyói is, igy a 
Kőrös is.

Szentmárton községben vásár volt, 
amelyen igen sok szentesi, csongrádi 
és hódmezővásárhelyi ember vett 
részt. Este Lét óra tájban hazafelé 
igyekezett a vásárok népe, a töme­
get útközben utolérte az eső. Szent-

Milyen idő várható.
Meteorológiai intézet jelentésj: 

Hazánkban elszórva volt zivataros 
csapadék, amely csak elvétve halad­
ta meg a 10 mro-t. A hőmérsékbd 
1—2 fokkal magasabb az átlagos 
mértéknél. Maximuma országszerte 
30 fok C körül ingadozott.

Időprognózis: Túlnyomóan száraz 
idő várható, elvétve zivatarral.

mikor 
teher-

ko-

Xit apka kocsibalesett 
a fertöszergényi országúton.
A kocsi lovai megbokrosodtak egy 

szembejövő autótól.

Sopronból jelentik4 A süttöri irgal- 
inasrenclii nőj zárda két tagját Iái­
éit érte a fertöszergényi ország­
úton. Farkas Mária Florencia nővér 
a süttöri iskola főnökneje, Hyacinta 
nővér társaságában kocsin Kapuvár­
ra akart jutni. A fertöszergényi or­
szágúton hajtottak éppen, 
szembe jött a kocsival egy 
automobil.

A lovak megbokrosodtak, a 
csis nem bírta megfékezni a 
nekivadult állatkát amelyok a 
gyeplőt is kiránttták a kezéből 
s a következő pillanatban a ko­
csit az utszéli mély árokba ra­
gadták magukkal, ahol az fel­
borult. A két apáca magas ívben 
kirepült a kocsiülésből s az árok 
túlsó partján zuhant a földre.
A környékben tartózkodók rögtön 

a baleset színhelyére siettek s ápo­
lás alá vették a két apácát. Mind­
kettőjüket beszállították a soproni 
Erzsébet-kórházba, ahol megállapí­
tották hogy a főnöknő jobbkaría vi- 

•t. jobb vállla pedig kificamodott. 
Hyacinta nővér csak zúzód,isolnt 
szenvedett s miután sebeit bekötöz­
ték, elbocsátották. Farkas Mária 
l'’loreii?ai rtővór állapota súlyos 

i8ftcuumrc
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Csatiak József X. R. í »»

márton községtől néhány kilométer­
nyire van a Kőrösnek! egy fahidja. A 
hídon állati lean sok ember megy ke­
resztül.

Este a sötétség beálltával a vá­
sárosok tiz marhát hajtottak át 
a hídja, amikor a megáradt Kö­
rös elragadta a tahidat és na­
gyon sok ember és állat bele­

zuhant a folyóba.
sötétség és a zuhogó eső miatt 

mertési munkálatokat igen nehezen 
lehetett folytatniok.

Ma reggel arról értesültek a sze­
gedi hatóságok’ hogy a katasztrófá­
nak

három ember esett áldozatul.
Megindították a vizsgálatot, ier- 

l.el-e felelősség azért, hogy a rozoga 
faludon átmehettek a vásárosok.

A a

A mai tőzsde
A korona 72 és fél.

A műi értéktőzsdén az irányzat gyen­
gébb volt. A torkolom igen vontatottan 
indult meg. Már nyitáskor a tegnapinál 
alacsonyabb árfolyamok kerültek fel­
színre. Mivel a tőzsdeidó későbbi folya­
mán külföldről sem érkezett biztató je­
lenség. az. árfolyamokban uiabb kisebb 
mértékű lemorzsolódás következett be. 
Nagyobb áresések egyik piacon sem for­
dultak elő. mivel a kentremin és a nve- 
letécbiztositó eladások az intervenciós 
bizottság vásárlásai ellensúlyozták. IgV 
is azonban a papírok legnagyobb része 
2—3 százalékos árveszteséget szenvedett.

Zürichi zárlat: Páris 2435, London 
£503 és fél. Nwvork 516. Brüsszel 2390. 
Milánó 1912 és fél. Hollandia 206.80. 
Berlin 122 és ötnvolcad. Becs 72.55. Szó­
fia 375, Prága 1525 Varsó 98 és ötnvol­
cad. Budapest 72 és fél, Belgrad 905.

i Bukarest 250.
I Terménytőzsde zárlat: A mai termenv 
! tőzsdén az iránvzat lanvha volt, búza, 

rozs, tengeri és korpa olcsóbbodott, egvéb 
cikkek változatlanok maradtak. A forga­
lom ui búzában és rozsban élénk.

i Hivatalos árak: Ui búza 77 kilós 377 
és fél. 382 és fél. egvéb 372 és fél. 377 
és fél. rozs 32(1—322 és fél. tengeri 275 
28(1. koma 257 és fél. többi változatlan.

Ferencvárosi sertés: Szabadvásári ma- 
idavány 347 sertés és 80 süldő. Érkezett 
265 sertés eladatott 120 darab. Árak, 
könnvu 17.500- 20.000. nehéz 19509— 
22.7500, Zártvásárra érkezett 76. elada­
tott 11 sertés. Arak ugyanazok, mint a 
nriltvásárui.

Mar-var Nemzeti Bank jelentése a de­
vizaárfolyamoktól : Angol font 345:100— 
347000. cseh korona 2103—2119. dinár 
12’7—1249, dollár 5 dollárosnál nagyobb 
7C5dO—71410. kisebb 70480—71410. fran­
cia frank 3364—3394. hollandi forint 
28215- 28485. lei 347—351, leva 509-517 
lira 2644 —2666. márka 16875—1697o. 
osztrák shilling 9990—10070. dán k-rona 
1496(1—15100. svájci frank 13805—13905, 
belga frank 3264—3294. norvég korona 
12820 12990, svéd korona 18830-13990 
zlotv 13405—13555. Amstredam 28515— 
■„8685, Belgrad 1247—1255. Berlin 16875 

-16975. Bukarest 342-344 Brurs^l 
3294 -3314 Konenhága 15160-15240. 
Osló 13020—13690. Lond >n 34500—3 U000 
Milánó 2639- 2655. Nowvork 70980- 
71410. Páris 3359—3379. Prága 2103— 
2115. Szófia 514—518. Stockholm 191'80— 
19190. Varsó 13505—13585. Be-s 9990— 
10050. Zürich 13785—13865.

Magyar Nemzeti Bank közli az autori- 
záít cégekkel, hogv dinár lei lira, fran­
cia frank belga frank kifizetés és bank­
jegy csak a mai clearmgre érvényes. To- 

hát az, ezakbői felajánlásra kerülő téte­
leket csak folyó hó 22-én. szerdán dál- 
bn megállapítandó árfolyamon va:ó el­
számolásra vesz. át.

Sport.
Újabb magyar gy6ze- 

lem Franci országban.
Pária, julius 21. AU les Bainsbau'i 

(megtartott gb-laniblöürö Versenyen al 
város nagy dijat 64 lövő közül Nagy 
Gyula az országos magyar galamb­
lövő ngyssület elnöke nyerte meg. 
Ez az eredmény a magyar galamb­
lövőknek újabb nagy sikere Francia 
országban.

Nyilttér.
-j.1 > •

■yilatkozat.
Tisztelettel értesítem a nagyérde­

mű közönséget, hogv a cipő é>- csizma 
készítő műhelyemet Rákóczi 8. alól 
Rakovszky utca 38. alá helyeztem át, 
hol 
tét

bárki cipő és csizma szükségle- 
a legolcsóbban szerezheti be.

Tisztelettel-
Fábián József, 

Rakovszky utca 38.

Mit hirdet ma

Hatvan utca 1.. ref. püspöki bérpalota, 
az udvarban.

Telefon 11-9«. Telefon 11-99.
Eev üzemben levő 13. Hn. benzinmotor 
cséplőgarniturával és esetleg cséoléssel 

eevütt azonnal átvehető.
Mindenféle művészi és ipari termékek, 

bútorok vétele és elaaás.
Ha bármilyen felesleges tárgva van. 

hezza be vapv ielentoe be az Ingóságköz« 
vetítőnél. Elfcgadunk megbízást egész la­
kásberendezések. hálók, ebédlők, uriszc- 
bák. irodaberendezések hagyatékok el­
adására. valamint mindenféle bútorok es 
ingóságok alkalmi áron való beszerzésé­
re. Ha elköltözik, forduljon az Ingóság­
közvetítőhöz. mert mindenféel ingóságát 
itt értékesítheti a leghamarabb.

Mindenki tudia már. hogv legolcsóbban 
az Ingóságközvetitőnél lehet vásárolni. 
Es a legkedvezőbb fizetési feltételek mel­
lett is! Az. Ingóságköz.vetitőnélmegkap­
hat mindent, nem kell tehát öt-hat. he­
lvet iárni.

Páratlan alkalmi vételek: bádogtetőa 
korcsmái pult hütőszerkezettel. korcsma:, 
kávéházi, cukrászdái márvánvlapos asz­
talok. nagy ablaktok «palettákkal antik 
asztalok, órák, vitrinek, dísztárgyak, sza­
bászasztalok Schőberágvak ágv elé való 
szőnyegek, szönvegporolóállvánv. i—8 
miliméter vastag tükörüvegek sodmnV 
ágybetétek hat személyes ebédlőkészlet, 
művészi festmények, egv lóra való ló­
szerszámok. könyvtáraknak való kónvvek 
és mindenféle ingóságok.

Havi és heti részletfizetésre is adunk: 
férfiruhákat nanlanokat. vásznakat füg­
gönyöket futószőnvegeket. székeket, asz­
talokat ecész és félhálókat összecsuk­
ható vaságyakat magános bútordarabo­
kat. varrógéneket, gyermekkocsikat gver 
n'ekágvakat. villanvlusztereket- petró­
leumlámpákat. inga fali és ébresztő órá­
kat. asztal és tornyos «pórokat, szentke- 
nőket. Kálvin-szobrokat. hegedűket w- 
rágállvénvokat. virágcseréntartókat ée 
mindenféle ingóságokat..

A világhírű amerikai Underwood író­
gépek Debrecnebon kizáróig az Tncósáff- 
közvetitőnél rendelhetők meg részletfize- 
tésro is

Egv kitűnő karban és jelenleg üzem­
ben is levő 13 Hn. berzirmof-r csénlő- 
rarniturávnl esetleg a felvállalt csénlée- 
«el eaviitt azonnal átadó családi okok 
miatt. Rendkívül előnvös alkalmi vétel. 
Ára két részletben is fizethető.

Hatvan utca eleién egv raktárbólviség 
kiadó.

Jól iegvezze meg: ha bármit 
vngv eladni akar, mindenekelőtt töltőn 
el az. Tngóságközvetitőbe. Mindent etrr 
helven bezerezhet. és milliókat spórolhat 
meg ha itt vásárol.

KNOTTI KOVÁOSNÉ 
szabászat! és varréiskolája 

KOSaUTH-UTOA ♦*. »ÄM. 
IDrttkiiii 9 iiitü 1 Mii, í. i. 3-H-
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8pitkezéskez 
sin S“ kapható 
Ócska vasat és reut a Gf piflPF legmagasabb árban vess Olvlllvl 
BCtTSs-BOoa UO. Telefon:

rss: Dobozok,
MtaOM FtWfMffrr MMlMi

DAVIDHAZY KÁLMÁN MnyvMUau 
j. döbosgydr r.-t.-nál, DEBRBGZBN.

PŰVÉSZKBRT-U. A ajánlat.

Eladó
a Károly Ferenc József-fit 50. 
szám alatt levő

HÁZ,
t >1464 szÖRÖl területtel. Tégla 

épület, egy szoba, konyha, ten- 
gerigóré, szőlő és gyümölcsös.

'> A lakás vevőnek átadatik. Ára 
160.000,000 K. Értekezni lehet 
dr. Nagy István ügyvédnél. — 
Szent-Ánna ucca 8. szám.

Mai naptól meglepő 
olcsó árak mellett 

fest és tisztit 
MINOENHEMŰ 

RUHÁT
KONCZ 

kelmefestő gyára DEBRECEN, 
Péterfia-ucca 30. szám 
és Arany János-ucoa 10. 

az udvarban.

Magy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy 
művészi fény képnagyí­
tással együtt
100 ezer korona. 

TAKÄOS műtermében, 
Osapó-utoa IS. Mám.

fpltő seller irat figyeMtl
Homokot 

korlátlan mennyiségben saját föl 
demről és igámmal köbméter­

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
Téglát, vagy bármlnémü fuvar®- 
sást le jutányos áron vállalok. 
Megrendelni lehet: Sámson-uooa S. 

Árpád-tér (VBTÉS8TSÉL.)

TAPOLCZA 

gyógyfürdő 
tktokWMWwmmppMm 
(Miskolc mellett.)

Részletfizetésre 
t lesón és pontosan szál­
lít Winkler íakereskedő 
tüzelőanyagot. Mareit- 
fuidővel üzemben. 8887

A nagyközönséghez 1
Vadfáit moot nemesítse 
be. Eredményesen válla- 
lem. Vadribizli. vadró­
zsák. mindenféle vadon- 
cck legnemesebb faiokra 
laló beszemzósót úgv vi-

■ ken. mint tanván is. — 
Vértetves almafák keze­
lését. kertek tervzését. — 
Varga Laios kertész. — 
Hortobágy ucca 3. 0135

Jó házikoszt
bent étkezésre és kihor­
dásra iutánvoa áron kan­
ható Varsa utca 28. sz. 
utcai lakás. 19

Kis nyugdíjas 
középkorú. megbízható 

nő elmenne házvezetőnő­
nek magános úrhoz, vi­
dékre is. Cím Naev Jó- 
zsefné. Csapó ucca 16 sz. 
aiatt megtudható. 9108

Autó
és Rádió accumulatoro- 
kat elad, tavit és tölt 
Földvári debreceni első 
eleckrotechnikai gvár — 
Széchenyi u. 55. Telefon 
168. 7

Úri házhoz 
mosni és vasalni elme­
gyek. Cím a kiadóban.

isoe
Kertész

ió legelőre fejős tehenet 
dáliáit Óim a kiadóban

9299

Bútorozott
szoba kiadó 1—2 úr ré­
szére. magános hadi öz­
vegynél. Ugyanott egy új 
kutvaház eladó. Méliusz- 
tér 11. 9274

Saját
pénzének ellensége, ha 
meg nem győződik. hogv 
cipőit és csizmáit elve­
dül és kizárólag csak Fá­
bián Józsefnél szerezheti 
be! Férfi cipő 200.000, 
Női fél cipő 180.000. Fe­
lelés ’JO.tXlO—100,000. Tál 
palás 25,000—30.000. Fá- 
binánnál. Rakovszki 38.

9300
Fatten

>ól bevezetve, elsőrangú 
helyen előnyös áron át­
adó. Brück ügvvéd. 3887

Varua
szabó Hatvan ucca 49., 
elfogad magyar és német 
tömeg munkát. Egy fia­
tal munkás felvétetik.

I 9304

Szoba 
konyhát bútorozva sür­
gősen keresek. 500—600 
ezer koronát fizetek. Le­
veleket Royal szálloda 
pajtásának. Hunvadi u. 
leadni. 9224

Ecv 
kzoba konyha. sneizból 
álló lakást keresek lelé- 
> őssel. lehet kertség is. 
LiLbakert. Szegfű u. 14.

9303
Akkord munkára

pintér felvétetik. Áron 
Miksa. Kishegevsi-út 3

9301

Eladás.

Kerestet.

Eladó
divánvok. hencserek. bőr­
garnitúrák olcsón. Meg­

rendeléseket javításokat 
vállalok Piac ucca 75.

31
Eladó

világos keménvfaháló. — 
ebédlő divánv. hencser — 
Schőberágv. egves birto­
kok. Széchenyi ucca 8.

Aranyat,
1 Mfistöt. briliánsa*, ha-
i misfogakat vess. Steiner
I Mihály. Hatvan-«. B.

«■ám.. I. *m. 1
Veszek

I díványokat. Garnitúrákat 
szőrt, afrikot, madráco- 
kat mindenkor. Széchenyi 

a 8. uzám. 33
Tanuló

fiú és leánv felvétetik — 
Üanlanvarroda. Aranv 
János 61. 9282

Tímár ucda 52 számú- 
naavtelkű ház. Gazdálko­
dóknak különösen alkal­
mas. 8341

Eladó
Arpád-tr 3 számú ház. 
kedvezményes fizetési _ fel 
tételekkel. Érdeklődni a 
háztulaidonosnál. 2921

Eladó
Károlv Ferenc József ut 
10 számú ház. Érdeklőd­
ni ugyanott. 9220

Hivdeíé

IGY NÉZ KI
A VALÓDI

FEDOL
BORAX SZAPPAN

Csodás gyógyvize ég 
kies fekvése miatt a leg­
élvezetesebb éslegalkal* 
masabb nyári kirándu­
lásra, hol modern szálló 
és a legjobb konyha áll 

rendelkezésre.

Mralája 
az országban a legna­
gyobb és legmodernebb.

Ruházkodási előfizetést vezettem be üzletemben. 
Ezáltal mindenki olcsóbban ruházkodhat, mintha bár­
hol készpénzzel fizetne

Bővebb fel vilii gjsitásért mindenki saját érdekében szíveskedjen 

hozíám fordulni. TE<mI>ES •>.«» Pétorfia-E. 42.

Gyógyvizének rádium 
és szénsav tartalma a 
tudományegyetem rá­
diumállomása megálla­
pítása szerint a legna­
gyobb az országban és 
Gastein vizével azonos. 
Oyönyörtt osónakáztf«tó, vilany- 

vllágltáo, vlsves.ták.

ALAKÍTTATOTT: 1BT8.

Gazdasági kocsik, 
Luxus hinták. 

Javítások.
ftiesz Henrik

kocsigyár» Dobrcoon-

Nyt.nmtott kört “ -"L'óneb (a „Debreceni UW

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
get, hogy a KRHS«. ten>«tke«tel »állal««*' 
megváltam és 
salát temetkezési vállalatot 
alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak 
mellett temetéseket elvállalok.

A nagyérdemű közönség pártfogását ké 

Jánosé K*lm*n ffililttln- Ü tOjinHH™ 
Telep és felvert iroda: Delireoaea, Ureal-a. ». Teleteli: 10—86.

i'ir.dá)íban). Tulajdonos: THAN GYCLA.


